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ladigu. Pozitivie ladiyi lodes iek#iens rada elementarus elek-

g\

3

27.2Im. 1 - izolatora statIva'nostiprihata dobta lode,
2 - elektrostatiska karo.e, 3 - elektrometrs,
4 - iezeméjums

trigkos laukus, kurn ieteku¢ noris elektronu parvietosands. lai b
%4 izbeigtos, nepieciecfiams nosacijums, ka sumnnara elektriska lauka
intensitdte lodes iekspus& ir nulle 3 e=0. -

Izvéloties lodes 1ekspusa patvaugu noalegtu virs #no Gausa 5

A teorgmas seko, ka égkd’,“ £ P L W(Elt K) .ﬁ-:o

Jjo jaizpildas nosacijumam (1). Tadé] noslégtds virsmag S iekSiend »'
summérais elektriskais ladigd ir nulle. Kur tad paliek lodei pie=- g
Bgirtais pozitivais 1adipS? Izmantojot noslégtas sistauas ladiga :
-saglabasanas likunu, tas drikst izvietoties tikai pa vaditaja
argjo virsmu. Ladipgi uz vaditdja lodes virsmas rada ap to elek-
trisko lauku,_’kura intensitates vektors vorsts virswes normales
virziend B = a." (2). Preteja gadijumd notiks ladipu parvieto- 3
Sanas pa virsau un izjuks ladigu lidzsvars, t.i., situdicija neat=
bildis elektrostatiskai probléuai. _ “

Pada} eksperimentd no dobtds lodes iekspuses nevargja "pa-
gemt" elektrisko ladigu, Jo ta tur nebija., ulektrometrs uzladéjas
ar ladigu, kuru "pagéma"” no lodes ar&jds virswas.




